
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 713
van GWENNY DE VROE
datum: 16 februari 2015

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Hondenkweek  -  Controles

Uit de beleidsnota van de minister leren we dat er in België ongeveer 155.000 honden 
per jaar worden verhandeld, waarvan bijna 100.000 in Vlaanderen. 42 % van die honden 
komt uit het circuit van de erkende kwekers, 58 % is afkomstig van particulieren.

Vlaanderen telt 630 hobbykwekers, 114 professionele kwekers en 67 handelskwekerijen 
voor honden. In het kader van het dierenwelzijn is het belangrijk dat er voldoende 
controles worden verricht in de diverse segmenten van de markt. De minister heeft in 
zijn beleidsnota immers te kennen gegeven dat “de professionele 
gezelschapsdierensector onder zware druk staat om de gezondheid en het welzijn van 
zowel de aangeboden pups en kittens alsook de oudere dieren te verbeteren”.

1. Hoeveel inspecties zijn er sinds 1 juli 2014 uitgevoerd

a) bij hobbykwekers;
b) bij professionele kwekers;
c) in handelskwekerijen? 

2. Hoeveel overtredingen werden er vastgesteld

a) bij hobbykwekers;
b) bij professionele kwekers;
c) in handelskwekerijen?

3. Tot hoeveel pv’s, waarschuwingen en minnelijke schikkingen hebben deze controles 
geleid

a) bij hobbykwekers;
b) bij professionele kwekers;
c) in handelskwekerijen?

4. Welke parameters bepalen dat een inspecteur een waarschuwing geeft, dan wel een 
pv uitschrijft?

5. a) Werd er tijdens de inspecties een controle uitgevoerd op het aantal zelf 
gekweekte pups in relatie tot de aanwezige moederdieren
- bij hobbykwekers;
- bij professionele kwekers;



- in handelskwekerijen?

b) Wat waren telkens de resultaten per bedrijfstype?

6. Hoe evalueert de minister de resultaten van de controles bij de drie verschillende 
bedrijfstypes ten aanzien van elkaar?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 713 van 16 februari 2015
van GWENNY DE VROE

1. Sinds 1 juli 2014 werden bij hobbykwekers, professionele kwekers en 
handelskwekers respectievelijk 42, 12 en 18 inspecties uitgevoerd.

2. Het aantal vastgestelde overtredingen bij hobbykwekers, professionele kwekers en 
handelskwekers bedroeg respectievelijk 185, 132 en 216.

3. Dit heeft geleid tot :

- Bij de hobbykwekers: 2 pv’s van waarschuwing en 18 pv’s waarvoor telkens een 
administratieve boete werd opgelegd;

- Bij de professionele kwekers: 10 pv’s waarvoor telkens een administratieve boete 
werd opgelegd;

- Bij de kweker-handelaars: 1 pv van waarschuwing, 15 pv’s waarvoor een 
administratieve boete werd opgelegd en 5 pv’s die naar het parket werden 
doorgestuurd.

4. De beslissing om een waarschuwing dan wel een pv uit te schrijven is voornamelijk 
afhankelijk van de ernst van de vastgestelde overtreding(en), het aantal 
overtredingen en de voorgeschiedenis.

5. a. Bij de controles in het kader van de proactieve controleactie in professionele en 
handelskwekerijen werd ook de administratie grondig onderzocht, waarbij o.a. de 
worpfiches werden nagekeken op onregelmatigheden. Hierbij werd o.a. aan de 
hand van geboortedatum en eventuele tussenworptijd nagegaan of de vermelde 
teef effectief het moederdier kon zijn.

b. Zowel voor de professionele kwekerijen als voor de handelskwekerijen waren er 
opmerkingen over de nauwkeurigheid waarmee de worpfiches worden ingevuld.

6. Bij hobbykwekers worden vooral inbreuken in verband met de administratie en de 
verplichte registratie vastgesteld.
Bij de professionele en handelskwekers komen daar inbreuken op de huisvestings- 
en hygiënevoorwaarden bovenop, evenals het ontbreken van bijtvoorwerpen voor 
volwassen honden en manipuleerbare voorwerpen voor pups. Ook een onvoldoende 
verzorging van de tanden is hier een vaak terugkerend probleem.
Bij alle types van kwekerijen zijn opmerkingen op het brandalarmsysteem.
Uit deze controleresultaten blijkt dat in grotere kwekerijen enerzijds gemiddeld meer 
overtredingen worden vastgesteld en anderzijds meer overtredingen met een 
rechtstreeks impact op het dierenwelzijn worden aangetroffen.


